

## ANAGRAFE DELLA RICERCA

### VERBALE DELLA RIUNIONE DEL SOTTOGRUPPO TECNICO-SCIENTIFICO DEL 13 DICEMBRE 2007

Aziende Sanitarie presenti: Ausl Bologna, AO-U Bologna, AO-U Parma, Ausl Rimini, AO-U Modena, Ausl Modena, AOsp Reggio Emilia, Ausl Reggio Emilia, Ausl Piacenza, Ausl Ravenna.

Assenti giustificati: AO-U Ferrara (U. Wienand), Ausl Parma (M. Fornari)

La riunione inizia alle 14:45.

La dr.ssa Serafini apre la riunione riportando quanto è stato detto durante l'incontro dei referenti aziendali del sottogruppo amministrativo-contabile della ricerca. Entro il 15/12 pv le Aziende che posseggono un data-base per la raccolta delle informazioni amministrative della ricerca devono inviare le loro schermate di raccolta dei dati in Regione in modo da creare un data set comune che potrà essere validato e condiviso dal gruppo di lavoro durante la riunione del prossimo 14 gennaio. La dr.ssa Serafini pensa che per la fine di gennaio 2008 i campi di raccolta dati inerenti la sezione amministrativa potranno essere disponibili.

Il prof. Liberati inizia la disamina della scheda di raccolta dati precedentemente inviata in data 11/12/2007.

Si decide collegialmente di:

- Inserire sotto il campo Responsabile scientifico del progetto presso l'Azienda al posto di Affiliazione la dicitura Ente di appartenenza in cui inserire con un menù a tendina SSr, Università, SSR e Università, altro.
- Inserire sempre sotto lo stesso campo U.O. di appartenenza.
- Attendere disposizioni da parte dei referenti amministrativi aziendali circa il campo riguardante il referente amministrativo.
- Specificare nel manuale operativo che la "data di inizio" è la data di autorizzazione o di registrazione o di inizio presunto a seconda della tipologia di ricerca
- La voce Durata Prevista in Mesi deve contenere la possibilità di rispondere dato non previsto.
- Alla voce coinvolgimento scrivere Partecipano alla ricerca: ed eliminare Numero di Unità coinvolte.
- Eliminare la voce Ambito da sostituire con Finalità: descrittiva, valutativa.
- Modificare la Voce disegno dello studio con le possibilità: Osservazionale in cui si inserisce la tendina con studio di coorte, caso-controllo, ecc e Sperimentale/valutativo in cui si inserisce a tendina studio randomizzato.....
- Alla voce Area Tematica Prevalente si decide di inserire la voce valutazione economica e di inserire delle tendine con sottoclassificazioni nelle diverse aree. Il dr. Chiarenza dovrà costruire la classificazione per le voci 5, 6, 10, 11, la dr.ssa Solfrini per la voce 3. Il dettaglio della altre voci sarà curato dalla ASR.
- La voce discipline dovrà essere modificata secondo la classificazione ECM delle discipline.

Si decide di redigere un manuale esplicativo dei diversi campi e a tal fine si definisce un sottogruppo di lavoro che si riunirà una prima volta l'8 gennaio 2008 alle ore 10 presso l'ASR. Hanno dato la disponibilità a partecipare a tale sottogruppo Panzini, Zuelli e Papini, la

partecipazione è tuttavia aperta anche ad altri che possono comunicare la loro volontà di partecipare tramite e-mail. L'obiettivo è quello di consegnare per la seconda metà del mese di gennaio al servizio informatico regionale una griglia su cui elaborare le maschere del programma database.

Si prevede un prossimo incontro a fine gennaio/inizio febbraio 2008, la cui data sarà comunicata a inizio gennaio.

L'incontro si chiude alle 17.30.